Prevody cCisel na zlomky

Jak celé Cislo prevést na zlomek?

Celé ¢islo mlzZeme zapsat jako zlomek, v jehoz Citateli je dané Cislo a ve jmenovateli
je Cislo 1.
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Jak desetinné Cislo prevést na zlomek?

Desetinné Cislo pfevadime na zlomek tak, Ze ho prevedeme na desetinny zlomek a
pak pfipadné zkratime na zakladni tvar. Do Citatele zlomku zapiSeme Cislo, které
vznikne z desetinného cisla vynechanim desetinné carky (Cislo zapisujeme od prvni
nenulové Cislice). Do jmenovatele zlomku pak zapiseme Cislo odpovidajici radu
daného desetinného cisla (desetiny — 10, setiny — 100, tisiciny — 1000, atd.)

—2,72 =22 —0,029 = — 2

" 3
Napr. 0,3 =—
10 100 1000

Jak zlomek prevést na desetinné Cislo?
a) pomoci prevedeni na desetinny zlomek

- zlomek upravime tak, aby ve jmenovateli mél ¢islo 10, 100, 1000, ... a nasledné
upravime na desetinné Cislo
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b) pomoci déleni

- Citatel vydélime jmenovatelem
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V nékterych pfipadech mulze vyjit po vydéleni vysledek se zbytkem, ale za
desetinnou ¢arkou se opakuji stejné Cislice nebo stejné skupiny Cislic.

Tato Cisla nazyvame periodicka Cisla. Skupinu opakujicich se €islic nazyvame perioda
a v zapise Cisla nad periodou piSeme pruh.
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Jedno racionalni éislo mlZe byt zapsano mnoha zplsoby. Snazime se volit
nejjednodussi zplQsob zapisu.
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Cviceni

1. Zapi$ nasledujici Cisla jako zlomky:

a) —12= b) 0,06 =

c) —16= d) —2,007 =

2. Zlomky vyjadri jako Cisla desetinnd, ptipadné periodicka:
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3 K nasledujicim Cisliim zapis t¥i dalsi rizné zplUsoby zapisu daného Cisla:
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